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Niederschrift über die Konstituierende öffentliche Sitzung 

des Ortschaftsrates Aderstedt vom 08.07.2019 

 
 

 

Sitzungsdatum: Montag, den 08.07.2019 

Sitzungsanfang: 18:00 Uhr 

Sitzungsort: Klubraum Aderstedt, Hauptstraße 8, 06406 Bernburg (Saale), OT 

Aderstedt  

 

Anwesend: 

Mitglieder 

Herr Mike Franzelius  

Frau Jana Scholz  

Herr Steffen Duft  

Herr Joachim Voigt  

Frau Christin Duft  

Herr Heiko Brandt  

Protokollführer 

Frau Yvonne Krebs  

 

 

Nicht anwesend/ Entschuldigt: 

Mitglieder 

Herr Dirk Große  

 

 

Öffentlicher Teil 

 

Zur öffentlichen Geschäftsordnung: 

 

 

a) Eröffnung der Sitzung durch das an Jahren älteste Mitglied: 

 

Das an Jahren älteste Mitglied des Ortschaftsrates Aderstedt, Herr Joachim Voigt, eröffnete 

die konstituierende Sitzung des Ortschaftsrates Aderstedt in der Wahlperiode 2019 bis 2024 

und leitete die konstituierende Sitzung.  

 

Herr Voigt begrüßte alle anwesenden Mitglieder des Ortschaftsrates, die anwesenden Gäste 

und die Mitarbeiterin der Verwaltung und erklärte die Sitzung als eröffnet. 
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b)  Bestätigung der Einladung und Feststellung der Beschlussfähigkeit gem. §§ 53, 55, 81  

    KVG LSA: 

 

Die Einladung erfolgte ordnungsgemäß. Der Ortschaftsrat Aderstedt war mit 6 anwesenden 

Mitgliedern beschlussfähig.   

 

 

c)  Feststellung der öffentlichen Tagesordnung gem. der Geschäftsordnung: 

 

Die öffentliche Tagesordnung wurde einstimmig festgestellt.   

 

 

Zur öffentlichen Tagesordnung: 

 

  

 1. Verpflichtung der Ortschaftsräte auf die gewissenhafet Erfüllung ihrer Amts-

pflichten durch das älteste, hierzu bereite, Mitglied des Ortschaftsrates 

    

 

Als ältestes Mitglied des Ortschaftsrates Aderstedt übernahm Herr Voigt gem. § 53 Abs. 2 

KVG LSA die Verpflichtung der Ortschaftsräte auf die gewissenhaft Erfüllung ihrer Amts-

pflichten gem. § 53 Abs. 2 KVG LSA wie folgt: 

 

“Ich verpflichte Sie auf die Einhaltung der Verfassung und der Gesetze sowie die gewissen-

hafte Erfüllung Ihrer Pflichten. Insbesondere verpflichte ich Sie, die Rechte Ortschaft 

Aderstedt in der Stadt Bernburg (Saale) gewissenhaft zu wahren und ihr Wohl und das ihrer 

Einwohner nach Kräften zu fördern.” 

 

 

 2. Wahl zum/zur Ortsbürgermeister/in der Ortschaft Aderstedt 

Beschlussvorlage 0028/19 

 

Herr Voigt forderte die Mitglieder des Ortschaftsrates Aderstedt auf, Vorschläge für die Wahl 

zum Ortsbürgermeister zu unterbreiten.  

 

Frau Duft schlug Herrn Franzelius als Bewerber für die Wahl zum Ortsbürgermeister der Ort-

schaft Aderstedt vor. Herr Franzelius nahm den Vorschlag an und stelle sich als Bewerber zur 

Verfügung.  

 

Herr Brandt schlug Frau Duft für die Wahl zur Ortsbürgermeisterin der Ortschaft Aderstedt 

vor. Frau Duft gab hierauf den Einwand, dass sie für die Wahl zur Ortsbürgermeisterin nicht 

zur Verfügung stehe. Herr Brandt nahm daraufhin seinen Vorschlag zurück.  

 

Es gab keine weiteren Vorschläge. 
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Herr Voigt fragte nach, ob es Einwände seitens des Ortschaftsrates gebe, die Wahl offen 

durchzuführen.  

 

Es gab keine Einwände gegen eine offene Wahl.  

 

Offene Wahl: 

 

Der Ortschaftsrat Aderstedt wählt Herrn Mike Franzelius zum Ortsbürgermeister der Ort-

schaft Aderstedt. 

 

Bei 6 der anwesenden stimmberechtigten Mitglieder wurde Herr Franzelius mit 5 Stimmen 

zum Ortsbürgermeister der Ortschaft Aderstedt gewählt.  

   

 

  

Wahlergebnis des Ortschaftsrates Aderstedt: 

  

Herr Mike Franzelius wurde aus der Mitte des Ortschaftsrates Aderstedt mit 5 Stimmen zum 

Ortsbürgermeister der Ortschaft Aderstedt gewählt.  

 

 

 

 3. Wahl zum/zur stellv. Ortsbürgermeister/in der Ortschaft Aderstedt 

Beschlussvorlage 0029/19 

 

Herr Voigt forderte die Mitglieder des Ortschaftsrates Aderstedt auf, Vorschläge für die Wahl 

zum/zur stellv. Ortsbürgermeister/in zu unterbreiten.  

 

Frau Duft schlug Frau Jana Scholz als Bewerberin für die Wahl zur stellv. Ortsbürgermeiste-

rin der Ortschaft Aderstedt vor. Frau Scholz nahm den Vorschlag an und stelle sich als Be-

werberin zur Verfügung.  

 

Es gab keine weiteren Vorschläge. 

 

Herr Voigt fragte nach, ob es Einwände seitens des Ortschaftsrates gebe, die Wahl offen 

durchzuführen.  

 

Es gab keine Einwände gegen eine offene Wahl.  

 

Offene Wahl: 

 

Der Ortschaftsrat Aderstedt wählt Frau Jana Scholz zur stellv. Ortsbürgermeisterin der Ort-

schaft Aderstedt. 

 

Bei 6 der anwesenden stimmberechtigten Mitglieder wurde Frau Scholz mit 6 Stimmen zur 

stellv. Ortsbürgermeisterin der Ortschaft Aderstedt gewählt.  
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Wahlergebnis des Ortschaftsrates Aderstedt: 

 

Frau Jana Scholz wurde aus der Mitte des Ortschaftsrates Aderstedt mit 6 Stimmen zum/zur 

stellv. Ortsbürgermeister/in der Ortschaft Aderstedt gewählt. 

 

 

 

 4. Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitglieds des Ortschaftsrates durch die/den 

Ortsbürgermeister oder stellv. Ortsbürgermeister/in 

    

Frau Scholz verpflichtete Herrn Voigt auf die Einhaltung der Verfassung und der Gesetze 

sowie die gewissenhafte Erfüllung seiner Pflichten. Insbesondere verpflichte sie Herrn Voigt, 

die Rechte der Ortschaft Aderstedt der Stadt Bernburg (Saale) gewissenhaft zu wahren und ihr 

Wohl und das ihrer Einwohner nach Kräften zu fördern. 

 

 5. Einwohnerfragestunde gem. § 28 Abs. 2 KVG LSA 

    

Die anwesenden Einwohner hatten keine Anfragen an die Mitglieder des Ortschaftsrates. 

  

 6. Mitteilungen, Beantwortung von Anfragen, Anregungen 

    

 

Grünzeugverschnitt  

 

Frau Duft machte darauf aufmerksam, dass die Büsche in der Alten Dorfstraße/Hauptstraße 

(an der Ruine) verschnitten werden müssen.  

 

Weiterin müssten die Sträucher in der Aderstedter Siedlung, direkt an der Hauptstraße, ver-

schnitten werden (Grundstück Hippe). Am Grundstück Hauptstraße 51 wachse ebenfalls sehr 

viel Unkraut.  

 

Sturmschäden Kirchplatz 

 

Herr Brandt fragte nach, ob auf Grund des Sturmschadens ein neuer Baum auf dem Kirchplatz 

gepflanzt werde.  

 

Herr Franzelius antwortete, dass hierfür im Finanzhaushalt der Stadt Bernburg (Saale) finan-

zielle Mittel eingeplant worden seien, so dass künftig auch wieder ein Baum auf dem Kirch-

platz gepflanzt werden könne.  

 

        Für das Protokoll 

 

 

 

 

 

Joachim Voigt       Yvonne Krebs 

Sitzungsleiter       Stadtratsbüro 
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